

Tóthné Eszes Éva

30. jázsági helyesíró verseny

Gyakran emlegetjük a kolléganőmmel, a ma már nyugdíjas Horváthné Szabó Katalinnal, hogy milyen jól tettük, amikor 1992-ben az Egerben zajló *Magyartanárok konferenciájának* szünetében kitaláltuk, hogy jázsági helyesíró versenyt hirdetünk a környék, a Jázság általános iskolás tanulói számára.

Kezdetben még postán küldtük el az általunk Jánoshidán összeállított 5 írásbeli forduló feladatlapjait az iskolákba, amelyeket a jelentkező versenyzők kitöltöttek, visszaküldtek, és Jánoshida magyartanárai, tanítói végezték el a feladatlapok javítását.

Nagyon gyorsan megszerették a diákok és a tanárok ezt a versenyt, és úgy megnőtt a jelentkező tanulók száma, hogy nem győztük a javítást, a nyomon követést, így az egyes iskolákban ma már házi versenyként zajlik az öt válogató forduló bonyolítása a 3–4., az 5–6. és a 7–8. osztályos korcsoportban. Változatlanul Jánoshidán állítjuk össze a feladatlapokat, a javítókulcsokat, a versenyt pedig a nevező iskolák magyartanárai helyi szinten házi versenyként bonyolítják le iskolájukban. Minden korcsoportból az 1–2. helyezést elért tanuló jut el a döntő megmérettetésre, Jánoshidára.

Bizonyára nagy szerepe van a verseny népszerűségében annak is, hogy nem kérünk nevezési díjat, nem kerül pénzbe senkinek a versenyben való részvétel. Célunk a tehetséggondozás, az anyanyelvi kultúra, az igényes nyelvhasználat erősítése, a helyesírási készség fejlesztése.

A verseny népszerűségét mi sem bizonyítja jobban, mint hogy Jánoshida immár 30. alkalommal rendezte meg a megmérettetést, a három korcsoportban 27 iskola 97 tanulójának a részvételével 2024. március 27-én. (A 32. verseny lett volna az idén, de a COVID miatt két év kimaradt.)

Több iskola nevezett a versenyre, több iskolában oldották meg hónapról hónapra a feladatokat, de különböző okok miatt nem mindenhol tudtak részt venni a döntőn. A 30. alkalommal megrendezett versenyen a Műszaki Könyvkiadó vállalta a fővédnöki tiszteket, a versenyzők jutalmazását. A három korcsoport feladatlapjait Dányi Éva, Majorosné Gerhát Éva, Liptákné Drávucz Katalin pedagógusok állították össze. Mindegyikük érintett a verseny történetében.

Majorosné Gerhát Éva évekig állította össze az alsó tagozat 3–4. osztályos kategória feladatlapjait, ma már nem tanít, nyugdíjas. Dányi Éva az 5–6. osztályos korcsoportban volt érdekelt, amíg Jánoshidán tanított, ezért kértük fel őt a versenyfeladatok összeállítására. Liptákné Drávucz Katalin a verseny kezdetén általános iskolai tanulóként vett részt a versenyben, ma már középiskolai magyartanár, ezért a 7–8. osztályos korcsoport feladatlapjainak az összeállítását kértük tőle.

Mindhárman a zsűrielnöknek küldték át a kész feladatlapokat és javítókulcsokat, hiszen Jánoshida is képviseltette magát a versenyen, így a döntő feladatlapjait mi sem ismerhetjük meg a verseny előtt.

Anyanyelv-pedagógia XVII. évfolyam, 2024/2.

A tollbamondások szövegeit a zsűrielnök készítette el. A feladatlapok minden korcsoportban 100 pontosak, a tollbamondás hibátlan leírása 50 pontot ért.

Nevelőtestületünk a már szokásos felkészültséggel, hatékonyan szervezte meg és bonyolította le a versenyt. Hónapokkal előbb felosztottuk a feladatokat, és igyekeztünk minél tartalmasabb napot szervezni a résztvevőknek.

A megnyitón a megjelenteket Zolnai Orsolya, az Oktatási Hivatal Szolnoki Pedagógiai Oktatási Központjának főosztályvezetője és Eszes Béla, Jánoshida polgármestere köszöntötte. A zsűri tagjai: Széplaki Erzsébet zsűrielnök, érdemes tankönyvíró, az első Magyartanárdíj kitüntetettje, Szabó Péter főigazgató, Tóthné Eszes Éva igazgatóhelyettes, a verseny szervezője és Horváthné Szabó Katalin nyugdíjas magyartanár voltak.

Az ünnepélyes megnyitó után következett a tanulók versenye, a tollbamondás leírása, majd a feladatlapok megoldása. A pedagógusok számára Széplaki Erzsébet tartott sikeres és színvonalas előadást *A helyesírási képesség fejlesztésének lehetőségei alsó és felső tagozaton* címmel.

A feladatlapok javítása a helyi és a kísérőtanárok közös munkájával valósult meg. Amíg a javítás folyt, a tanulók a tornateremben kézműves foglalkozáson, társasjátékban, kártyajátékban, asztaliteniszezésben vehettek részt, illetve kísérőtanáraikkal együtt ebédet biztosítottunk a számukra. A tervezetteknek megfelelően délben már az eredményhirdetésre is sor kerülhetett.

Minden résztvevő oklevelet kapott, valamint minden korcsoportban az első három helyezett díjazása mellett a legjobb tollbamondást író diákok is oklevélben és jutalomban részesültek.

3–4. osztályos korcsoport

I. helyezett: Gedei Máté

Jászárokszálási Széchenyi István Általános Iskola

Felkészítő tanára: Zsákné Urvölgyi Edina

II. helyezett: Virág Eszter

Nagyboldogasszony Katolikus Általános Iskola és Gimnázium (Jászberény)

Felkészítő tanára: Tóthné Bagó Zsuzsanna

III. helyezett: Buseti Mattia

Tiszaparti Római Katolikus Általános Iskola és Gimnázium (Szolnok)

Felkészítő tanára: Krajczné Antal Rita

A korcsoportban a legjobb tollbamondást írta: Kerekes-Császár Dániel

Alsójászsági Petőfi Sándor Általános Iskola (Jánoshida)

Felkészítő tanára: Kovács Barbara

5–6. osztályos korcsoport

I. helyezett: Gajdos Márta

Mátyás Király Általános Iskola (Jászboldogháza)

Felkészítő tanára: Birgés-Tóth Mónika

II. helyezett: Peták Emília

JÁI Bozóky János Általános Iskola (Jászdózsa)

Felkészítő tanára: Kohári Éva

III. helyezett: Máté Fanni Vivien

Székely Mihály Általános Iskola (Jászberény)

Felkészítő tanára: Barta Erzsébet

A korcsoportban a legjobb tollbamondást írta: Pető Kira Melitta

Lehel Vezér Gimnázium (Jászberény)

Felkészítő tanára: Notheisz János

7–8. osztályos korcsoport

I. helyezett: Elek Borka

JÁI Hábor Gabriella Általános Iskola (Pusztamonostor)

Felkészítő tanára: Kovács Krisztina

II. helyezett: Magyar Katalin

Lehel Vezér Gimnázium (Jászberény)

Felkészítő tanára: Bugyi-Nagy Zsófia

III. helyezett: Czudor Áron

Széchenyi István Általános Iskola (Jászárokszallás)

Felkészítő tanára: Dr. Érsekné Kácsor Edina

A korcsoportban a legjobb tollbamondást írta: Tasnádi Janka

JÁI Bozóky János Általános Iskola (Jászdózsa)

Felkészítő tanára: Kissné Guba Zsuzsanna

Sikeres versenyt rendeztünk ismét, elégedetten távozott tőlünk minden diák, tanár, mi magunk is nagyon örültünk, hiszen minden a terveink szerint zajlott. Sok kedves, elismerő szóval búcsúztak tőlünk a kollégák, a diákok és a kísérőik. Örömmel osztom meg Széplaki Erzsébet zsűrielnök néhány kedves sorát a napról:

„Nagy megtiszteltetés volt számomra, amikor a jánoshidai Alsójászsági Petőfi Sándor Általános Iskola igazgatóhelyettese és egyben magyartanára, Tóthné Eszes Éva felkért, hogy legyek a XXX. jászsági

helyesíró verseny zsűrielnöke. Örömmel mondtam igent, hiszen helyesírásunk fontosságának elismertetése és megőrzése mindig is a szívügyem volt és maradt.

Több évtizedes múlttal a hátam mögött bátran állíthatom, hogy ilyen páratlan hozzáértéssel megszervezett döntőn ritkán vettem részt. Lenyűgözött a rendezvény lebonyolításában részt vevők szakértelme, kedvessége, az, hogy a legapróbb részletekre is odafigyeltek. Bár a verseny előtt még izgultak a gyerekek, de az azt követő díjátadón sok-sok mosolygó gyermeket és felnőttet láttam. Mindenki boldog volt, az is, aki csak emléklappal és egy nagyszerű élménnyel távozott.

Példaértékű volt, ahogyan a helyi önkormányzat, élén a polgármesterrel, valamint a fővédnök, a Műszaki Könyvkiadó támogatta ezt a mindenki számára felejthetetlen versenyt.”

Azt gondolom, az elmúlt 30 év bizonyítja, jó ötlet volt, amit Horváthné Szabó Katalin kolléganőmmel megálmodtunk ott Egerben, a Dobó téren ülve 32 évvel ezelőtt. Mindez persze nem élne ennyi időn át, ha nem lennének érdeklődő tanulók, őket versenyre ösztönző tanítók, magyartanárok, ha nem lennének még mindig időt és energiát a feladatlapok összeállítására szánó kollégák, és persze, ha nem dolgoznék még mindig magyartanárként, nyugdíjasként is. Remélem, találok olyan fiatal kollégát Jánoshidán, aki szívesen átveszi ezt a nemes feladatot majd tőlem, és nem szakad meg ez a szép hagyomány.

Jánoshida, 2024. április 14.

Tisztelettel:

Tóthné Eszes Éva

Tóthné Eszes, Éva: 30th spelling competition in the region of Jászság

Az írás szerzőjéről

Tóthné Eszes Éva
igazgatóhelyettes
magyartanár
Alsójászsági Petőfi Sándor Általános Iskola

eszeseva[kukac]gmail.com
ORCID: 0009-0004-0316-6732